
Tekintsük a feladatot megoldottnak. Legyenek a háromszög 
sú
sai rendre A, B és C, oldalainak felez®pontjai A1,

B1 és C1, köré írható körének középpontja O, O-nak az oldalegyenesekre vonatkozó tükörképei pedig az ábra szerint

A
′
, B

′
és C

′
.

Megmutatjuk, hogy az A
′
B

′
C

′
háromszög magasságpontja O. Egy háromszög köré írható körének középpontja az

oldalfelez® mer®legesek metszéspontja, ezért OA1 ⊥ BC, OB1 ⊥ CA és OC1 ⊥ AB. A tükrözés tulajdonságai miatt az

OA
′
, OB

′
és OC

′
szakaszok felez®pontjai rendre A1, B1 és C1, ezért az OB

′
C

′
, OC

′
A

′
és OA

′
B

′
háromszögek B

′
C

′
,

C
′
A

′
és A

′
B

′
oldalaihoz tartozó középvonalai egybeesnek az ABC háromszög középvonalaival. Mivel egy háromszög

középvonala párhuzamos a megfelel® oldallal, azért ebb®l következik, hogy B
′
C

′ ‖ BC, C
′
A

′ ‖ CA és A
′
B

′ ‖ AB. Az

eddigieket összefoglalva mondhatjuk, hogy OA
′ ⊥ B

′
C

′
, OB

′ ⊥ C
′
A

′
és OC

′ ⊥ A
′
B

′
, vagyis O az A

′
B

′
C

′
háromszög

magasságpontja.
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Ezek alapján a szerkesztés menete: Megszerkesztjük az A
′
B

′
C

′
háromszög O magasságpontját, ami egyúttal az

ABC háromszög köré írható körének középpontja is, majd megszerkesztjük az OA
′
, OB

′
és OC

′
szakaszok felez®

mer®legeseit, amelyek megegyeznek az ABC háromszög oldalaegyeneseivel. (Ha O egybeesik az A
′
, B

′
, C

′
pontok

valamelyikével, akkor a szakaszfelez® mer®leges helyett O-n át párhuzamost szerkesztünk az A
′
B

′
C

′
háromszög másik

két 
sú
sát O-val összeköt® szakaszok felez®pontjait összeköt® egyenessel.)

Az így szerkesztett ABC háromszög köré írható körének középpontja nyilván O lesz, O-nak az oldalegyenesre

vonatkozó tükörképei pedig A
′
, B

′
és C

′
. A feladatnak egy megoldása van, ha az A

′
, B

′
és C

′
pontok háromszöget
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alkotnak; nin
s megoldása, ha e pontok egy egyenesre esnek.
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